AWERTOUR

  cestovná kancelária 


Gréckokatolícka eparchia        Vás pozýva na pútnický zájazd 

počas jubilejného Svätého roka 2025 do

TALIANSKA
Padova - Rím - Assisi
Jubileum ponúka veriacim možnosť získať plnomocné odpustky pre seba, alebo pre zesnulých. Je to rok zmierenia, obrátenia, solidarity, oddanosti spravodlivosti v službe Bohu a svojim bratom, sestrám. Nádej je hlavným posolstvom jubilea.
Bez nočných prejazdov v autobuse.
Termín:   22.10. - 29.10.2025
Cena: 790,- EURO
V cene je zarátané: 
- doprava zahraničným klimatizovaným autobusom podľa programu
· 1x hotelové ubytovanie s raňajkami v Padove

· 6x hotelové ubytovanie s raňajkami a večerami

·  sprievodca zájazdu 

V cene nie je zarátané: 

- komplexné cestovné poistenie 3,60 Euro / 1 osoba / 1 deň 
- vstupy a mestská doprava – približne 30,-Euro       
RÁMCOVÝ PROGRAM ZÁJAZDU:

1.deň /streda/:

odchod v skorých ranných hodinách z Bratislavy non stop jazdou cez Rakúsko do Talianska s krátkymi občerstvovacími zastávkami. Ubytovanie a nocľah v Padove.
2.deň /štvrtok/: 

raňajky, prehliadka baziliky Sv.Justíny a baziliky Sv.Antona. Baziliky sv.Antona je označovaná ako jedna z najimpozantnejších pútnických kostolov kresťanstva. Nachádza sa tu hrobka sv.Antona a ako relikvia jazyk tohto svätca, ktorý zostal po otvorení hrobu neporušený. Odchod do Ríma, ubytovanie, večera a nocľah.
3.deň /piatok/:

raňajky, prehliadka baziliky Sv.Jána v Lateráne /rímska katedrála - matka chrámov/, Sväté schody, ktoré sa nachádzajú  v budove Scala Santa, bazilika sv.Kríža, kde sa nachádzajú najvzácnejšie relikvie sveta, bazilika Sv. Klementa, kde sa nachádza hrob a pozostatky sv. Cyrila. Svätá liturgia o 16.00 hodine v bazilike Sv.Jána v Lateráne. Večera a nocľah.  

4.deň /sobota/:
raňajky, prehliadka baziliky Sv. Pavla za hradbami. Svätá liturgia o 10.00 hod. Popoludní  prehliadka Kolosea, Rímskeho fóra, Fóra Trajana a Kapitolu. Pešia prehliadka významných rímskych námestí a fontán. 

5.deň /nedeľa/:

raňajky, stretnutie na Svätopeterskom námestí. Účasť na modlitbe Anjel Pána so Svätým Otcom s jeho pápežským požehnaním. Prehliadka baziliky Sv.Petra vo Vatikáne. Večera a nocľah.
6.deň /pondelok/:

raňajky, prehliadka  baziliky Santa Maria Maggiore kde pápež Hadrian II. schválil staroslovienčinu za bohoslužobný jazyk, baziliky Sv.Petra v okovách, kde sa nachádzajú okovy, ktorými bol sv. Peter zviazaný počas väznenia. Svätá liturgia o 14.00 hod. v bazilike Santa Maria Maggiore. Večera a nocľah.

7.deň /útorok/:

raňajky, odchod do Assisi. Prehliadka baziliky sv. Františka /r.1228/, katedrály sv. Rufina /r.1000/, kde bol sv. František krstený /r.1181/, baziliky sv. Kláry z r.1257 s jej hrobom a krížom, z ktorého Pán Ježiš prehovoril ku sv. Františkovi : "Choď a oprav môj dom". Prehliadka pokračuje návštevou kostola sv. Petra a bazilikou Santa Maria degli Angeli /od r.1211 miesto modlitby/,  kde sv. František zomrel v noci z 3. na 4. októbra 1226. Ubytovanie, večera a nocľah.

8.deň /streda/:

raňajky, odchod nonstop jazdou cez Rakúsko do Bratislavy s predpokladaným príchodom v neskorých večerných hodinách.

Sprievodca si vyhradzuje právo upraviť program podľa okolností.




Bratislava, Radlinského 28


tel./fax: 02/52492922,


e-mail: ck@awertour.sk








